



# 坚强后盾

鲁中晨报



## 向逆行者致敬

04

2020年4月15日 星期三 编辑 刘金昌 美编 王涛 校对 杜蕾

# 备好一碗“还家面” 尝尝家里好味道

## 桓台县妇幼保健院黄树旺吃上心心念念想着的饭菜

文/图 记者 张晓宁

晨报淄博4月14日讯 “爸爸,你终于回来了。”这是桓台县妇幼保健院重症医学科护士长黄树旺的大儿子最想跟他说的一句话。今天上午10点30分,载着医疗队员的大巴车到达时,这个8岁的男孩不再玩耍,他拉着妈妈的手,伸长了脖子,努力在人群中找寻着爸爸的身影。妻子孙庆英拿出手机,想要记录丈夫回来的时刻。

2月19日,黄树旺接到医院通知,问他是否愿意去支援湖北。“我当时下意识地就回答‘去啊’。”黄树旺说,第二天,他就跟随第八批医护人员向湖北逆行,奋战在江夏区第一人民医院。

“他走的头半个月,我每天挂牵他,睡也睡不安稳,每天盼着他打来视频电话,看到他就放心了。”见到儿子以后,黄树旺的母亲细心地发现儿子瘦了,脸上还冒了痘。

对黄树旺来说,去武汉也是上班,上班就要立刻进入状态,但不同的是,一方面他们要穿上厚厚的防护服,另一方面就是吸痰、翻身这些日常的护理操作。“一开始压力比较大,晚上躺在床上,也会反复地回忆工作时的操作对不对。”

在武汉这一段时间,黄树旺印象最深刻的事情之一,就是医患之间的相处。有一位70多岁的患者,老人家想念家人,不愿意躺着,总是想下床,情绪激动的时候还会骂人。大家陪老人聊天,给他在床上放上苹果、零食,告诉他山

东人开朗豁达,希望老人把他们当朋友。在大家的共同努力下,这位老人最终顺利出院。还有一名患者,因为缺氧、身体不舒服导致情绪烦躁。有一天,他突然说很想吃一根香蕉,但是这样一个简单的愿望,在当时的条件下实现起来却不简单。后来,大家一起想办法专门为他买了香蕉,“接力传递”到了这个患者的手中。

除了患者,黄树旺跟战友们、酒店的工作人员、接送他们的司机、志愿者之间都建立了一份特别的友谊。跟战友们一起与病毒战斗,又一起隔离,离开武汉后,大家还会一起在“朋友圈”里眼馋武汉当地的医护人员做的热干面。即将离开之前,酒店经理特地给他们制作了视频,视频中见到他们的每一个武汉人,总是在说着“谢谢”……

黄树旺说,在武汉每天上班坐公交车要1个多小时,一路上他们会经过很多美丽的风景,湖水、大桥,还有盛开的樱花。他说有条古街很好,再去武汉一定要逛逛。

“武汉是个很漂亮的城市,以后肯定要带家人去游玩,吃一碗正宗的热干面。”黄树旺说。

在外待久了,黄树旺最想念的还是家里的饭菜。在武汉几乎顿顿吃米饭,后来有一次武汉当地一名医护人员家属特地给山东的医疗队员们蒸了馒头。黄树旺说自己领了两个,都舍不得一顿吃完,因此也尤其想念母亲蒸的大馒头。

回到家后的第一顿饭,全家总动员,饭桌上有代表着团圆的饺子,锅里还煮着“还家面”。黄树旺的妻子喂他吃了第一口面,5岁的小儿子拿了水饺塞到他嘴里。

黄树旺的父亲看着儿子吃下了一口饺子,说道:“这才是真正的团圆饭。”

“在外面这段时间,我非常感谢医院的支持。在得知我们物资缺乏的时候,医院给我们寄来了防控物资,后来又寄来了一些生活用品,那个时候,感觉到医院真是我们坚强的后盾。”黄树旺说。

今天,桓台县妇幼保健院党委书记张勇带队迎接黄树旺等支援湖北医护人员归来,他认为,在此次疫情阻击战中,广大医务人员发扬敢于逆行、勇敢向上的精神,在祖国需要的时候挺身而出,奋斗在战疫的第一线、各个危重病区,体现了这支医疗队伍是一支能打硬仗、敢打硬仗、能打胜仗的队伍。

“我们医院很关心在湖北的医疗队员,无论从生活上还是精神上,都给予了大力支持。”张勇说,“这次的战疫精神,是我们今后干好工作的保障,相信在今后的工作中医务人员一定不会辜负党和人民的希望,也不会辜负应尽的责任,干好本职工作,让战疫精神传承下去。”



徐文丽抱着母亲和女儿泪流不止。

## 亲友团大阵势 一家人全来了

### 淄博昌国医院徐文丽:前照应后支持 没有理由不努力

文/图 记者 高阳

4月14日上午10点51分,欢迎仪式结束,淄博市第八批援助湖北医疗队队员、淄博昌国医院内科主管护师徐文丽在人群中一眼就看到了前来迎接她的亲人们。“没想到这么大阵势,一家人全来了,这也太夸张了。”嘴上这样说着,徐文丽的眼泪却控制不住流下来,埋在心底的秘密终于可以跟母亲说了。

从2月26日开始,徐文丽在武汉市第三人民医院(首义院区)普通感染病房工作,完成任务后转战江夏区第一人民医院重症监护病房,但她一直没把在重症监护病房工作的消息告诉母亲。徐文丽说:“一直到现在,母亲都不知道我在重症监护病房工作过。她心细,如果知道了,她一定会为我担心。”

“援助武汉的这段时间,有医院做坚实的后盾,自己才能安心工作。前方有照应,后方有支持,可

以说是有求必应,不仅给身在前方的医护人员提供物资,还帮忙安抚后方的家人。护士长更是亲手做了辣椒酱寄到武汉,让我切身感受到了关怀和力量。”徐文丽说,“在武汉时,我们每天上班总是走不同的路,开始大家都很疑惑,还开玩笑说‘条条大路通罗马’,后来才知道是司机师傅为了让我们放松心情,想让大家看看武汉不同的风景,才特意走不一样的路。”

淄博昌国医院的欢迎仪式结束后,徐文丽坐上了回家的车。“说实话,去这么久,心里觉着亏欠最多的还是亲人,让他们挂念着,回去一定当面跟他们道个平安。”



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容



扫描“掌握鲁中”APP二维码,可看现场视频